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Traženo pravo prvenstva od 18 decembra 1931 (Nemačka).

Poznato je da upotreba mineralnih ulja 
u emulgovanom obliku igra u novije vre
me značajnu ulogu pri utamanjivanju šte
točina, naročito u voćarstvu. Ona naroči
to služe pri uništavanju štitaste vaši tre
tiranjem u zimi. Poznata je i upotreba 
jedne Bordeaux-Petroleum-sapunske e- 
mulzije za zaštitu berbe citrusa od obolje
nja od gljivica i od štitaste vaši. Opisana 
je i kombinacija emulzija ulja sa kalcium- 
sulfidnom, natriumsulfidnom i kalium-sul- 
fidnom čorbom. Ali je u svima ovim slu
čajevima potrebno odvojeno spremanje 
čorbi za dodavanje. Na pr emulzija ulja 
može da se doda samo sveže spremljenoj 
bakarno-krečnoj čorbi.

Sad je pak nađeno, da je moguće sprav
ljanje takvih emulzija ulja, koja istovre
meno sadrže materije sa jakim fungicid- 
nim i insekticidnim dejstvom upotrebom 
podesnih emulgatora. Na ovaj način pola
zi za rukom kako povećavanje jednostra
nog dejstva uljanih emulzija na sisajuće 
insekte odnosno i proširenje na štetočine 
koje žderu, kao i spravljanje uljanih emul
zija sa veoma jakim istovremenim insek
ticidnim i fungicidnim dejstvom. Na pr. 
može kao osnovna emulzija da služi jed
no sredstvo, koje sadrži pored 70% ulja 
10% acetata bakra kao fungicid i 10% 
kriolita kao insekticid. Jedno ovakvo 
sredstvo može da se upotrebi u koncen
traciji od 3—5% za zimsko tretiranje i u 
1—2% koncentraciji za proletnje i letnje 
tretiranje u voćarstvu. Pri tome se za pr- 
skanje gotova čorba spravlja na jedno

stavan način sipanjem osnovne emulzije 
u potrebnu količinu vode uz jako meša
nje. Kao podesni emulgatori za spravlja
nje uljanih emulzija sa ovakvim kombino- 
vanim dejstvom dolaze u pitanje organ
ska jedinjenja koja sadrže oksi-, karbok- 
si- ili amido grupe u koja su uvedeni po- 
liglikol-etarski ostatci sa 4 ili više C2H4 
grupa, i u kojima se nalaze još slobodne 
hidroksilne grupe, koje su u datom sluča
ju izložene izmeni sa za reakciju sposob
nim jedinjenjima; na pr. oksetilovani ani
lin, oksetilovani dodecil amin, oksetilova
ni alkoholi, kao na pr. oksetil-sorbit, ok- 
setil-oleil-alkohol, oksetil stearil-alkohol, 
oksetilovani dodecil alkohol, dalje okseti- 
lovana kiselina ricinusovog ulja, oksetilo- 
vana masna kiselina jezgra palme, okseti- 
lovana masna kiselina kokosa.

Primeri:
1. Jedno uljano sredstvo za prskan je, 

na pr. za upotrebu u voćarstvu spravlja 
se na sledeči način: Upotrebom od na pr. 
5 delova ricinolne kiseline, u koju je uve
deno više oksetil ostatka dejstvom etilen- 
oksida, dobro se izmešaju 10 delova ace
tata bakra, 80 delova belog ulja i 5 delo
va vode. Dobiva se jedna kaliumovom sa
punu slična pasta kao osnovna emulzija, 
koja se može dalje da pomeša sa vodom 
u proizvoljnim odnosima. Ovo se sredstvo 
upotrebljava za zimsko tretiranje kao 
.‘3—5%-no, za proletnje i letnje tretiranje 
kao 1—2%-no. Podesno je za uništavanje 
na pr. Frostspannereiern, insekata koji ši
šaju i za borbu protivu fusikladiuma.
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2. Jedno uljano sredstvo za prskanje sa 
dobrim fungicidnim i insekticidnim dej
stvom i protiv štetočina koje žderu dobi
va se emulgujući

70% lakog ulja 
10% kupri oksihlorida 
10% kriolita 
5% vode

uz pripomoć od 5% oksetiloleil alkohola. 
Sredstvo se upotrebljava na isti način kao 
što je opisano u primeru 1.

Patentni zahtev
Postupak za spravljanje sredstava za 

uništavanje štetočina, koja sadrže jednu 
emulziju ulja i materije sa fungicidnim 
odnosno insekticidnim dejstvom, nazna
čen time, što se kao emulgatori upotreb
ljavaju organska jedinjenja, koja sadrže 
oksi-karboksi-ili amido-grupe, u koja su 
uvedeni poliglikol-etarski ostatci sa 4 ili 
više C2H4 grupa, i koja imaju još slobod
nih hidroksilnih grupa, koje su u danom 
slučaju bile izložene izmeni sa za reakciju 
sposobnim jedinjenjima.


